



## “梦想驿站”温暖回家路

本报讯(记者 廖静 黎梨)又是一年新春时,回家的渴望、幸福的期盼,凝结成浓浓暖意,触手可及。1月15日,位于綦江火车站的“梦想驿站”格外热闹。

记者在“梦想驿站”看到,志愿者们向市民推出免费图书、免费热饮、免费充电、免费计生用品等服务。义诊服务区则提供义诊服务,

发放晕车药、感冒药等常规药品。“一出站就能喝到温热的姜茶,还有春联这些礼品赠送,心里面很温暖。”旅客朱正平喝着姜茶乐呵呵地说。

“明年考上理想的大学!”“希望家人身体健康,2020年为梦想再出发。”……现场,最吸睛的还是綦江汽车站里面设置的“心愿墙”,这

已成为“梦想驿站”必打卡环节。广大市民及往返旅客可以通过填写梦想卡片并贴在心愿墙上,寄语新年美好愿景。

经过连续8年运营,“梦想驿站”已成为全国社会主义核心价值观建设的知名品牌。今年我区“梦想驿站”服务时间从1月10日持续到2月14日,为綦江汽车站、渝贵

铁路綦江站和赶水站的往来旅客提供惠民服务、便民行动、法律咨询援助等多种贴心服务,让大家感受到家在綦江的浓浓温情,体会到新春佳节的火红年味儿。

区委常委、宣传部部长朱川参加活动。

## 区人力社保局 做好“四篇文章” 助力脱贫攻坚



本报讯(通讯员 李靖云)去年以来,区人力社保局把行业扶贫作为人力社保工作的“导向牌”“风向标”,坚持把脱贫攻坚工作作为一切工作的统揽,扎实做好就业扶贫、技能扶贫、社保扶贫、人才扶贫等“四篇文章”,加大精准扶贫力度,为打赢脱贫攻坚战贡献人社力量。

就业扶贫“增路子”。去年,区人力社保局积极开展就业扶贫,全区公益性岗位安置建档立卡贫困人口1024人,贫困人口转移就业1871人,实现四种渠道就业319人,向“6+2”重点企业送贫困劳动力349人,累计建成6个就业扶贫示范车间,吸纳46名贫困劳动力稳定就业。

技能扶贫“强筋骨”。区人力社保局加强贫困劳动力技能培训,确保

全区贫困劳动力应训尽训。该局联合綦江区职教中心培训学校、綦江名师堂培训学校、英才职业培训学校分别开展了母婴护理、养老护理和重庆小面制作等扶贫专题培训班44期,共1767人参加学习,发放建档立卡贫困户技能培训交通食宿补助191.63万元。

社保扶贫“兜底线”。区人力社保局继续把社会保障兜底扶贫作为基本防线,充分发挥社会保险政策作用,大力推进贫困人口应保尽保,全面完成社保兜底3个100%,即符合参保范围的17134名16周岁以上建档立卡贫困人口养老保险参保率100%,4741名60岁以上建档立卡贫困人口待遇发放率100%,2926名建档立卡未脱贫人员居民养老保险代缴率100%。

人才扶贫“助发展”。在全区范围内大力实施“三支一扶”计划,为边远、贫困地区集聚人才,为脱贫攻坚提供人才支撑。全年共招募“三支一扶”人员35人,聘用9名贫困大学生到事业单位工作,为7名贫困大学生提供见习岗位。

## 文化进万家 欢乐迎新春

本报讯(记者 赵竹莹 黎梨)为丰富广大群众的精神文化生活,营造欢乐祥和的节日气氛,1月11日,由区委宣传部、区文化旅游委、区社科联主办,文化馆、区艺术摄影家协会承办的“迎新艺术摄影展”在文龙街道九龙广场举办。

展出作品立足本土,精心创作,涵盖了城市美景、生态文明、自然风光、新闻纪实、社会生活等内容,充分反映了我区在经济发展、城市建设、文化旅游、社会民生等领域取得的成就。摄影作品内容丰富,形式多样,思想性、艺术性、观赏性强,呈现了不同的艺术风格。

活动中,数位书法家、摄影家还现场为市民们写春联、题福字、照全家福,吸引了众多市民参加。

“这副春联好,我拿回去贴在大门上,增添喜气。”市民袁利华拿着散发着文墨香的春联高兴地说。而在现场拿到了全家福照片的赵永芬更是喜笑颜开。她说:“一直没想起拍全家福,正好今天一家人都聚齐了,真是太感谢他们了。”



写春联送祝福 记者 陈星宇 摄

## 市政协委员、綦江区委统战部部长钟远平: 加大主城都市区南向支点城市建设的顶层设计

### 重庆两会 綦江声音

重庆日报讯(记者 顾安 实习生廖雨寒)2020年全市两会上,“一区两群”成为热词。1月13日,市政协委员、綦江区委统战部部长钟远平提出建议,加大主城都市区南向支点城市建设的顶层设计。

去年11月底,市领导在綦江和万盛经开区调研时明确指出,綦万两地要建设主城都市区重要支点城市。

“这既是机遇,也是沉甸甸的责任。”钟远平说,对比重庆东向、西向和北向的支点城市,綦江是经济体量最小的一个,也是产业体系最不完善

的一个,亟待市里在政策支持上加大力度。

钟远平建议,推进“一区两群”协调发展过程中,可在国土空间布局、产业结构布局、城市基础设施布局,以及教育科技人才资源配置等方面对綦江加大支持力度。

在国土空间布局方面,立足主城都市区重要支点城市建设需要,适度超前编制具有前瞻性和可持续性的城市建设规划,并将此项目纳入全市“十四五”相应专项规划进行高位编制报批,满足綦万一体化、同城化、

融合化的各种功能配套需求。

在产业结构布局方面,既要支持綦万两地做大做强现有优势产业,又要面向南向支点城市,融合西部陆海新通道综合服务区、渝黔合作先行示范区等战略布局,谋求新的大产业支撑。例如,扶持关坝、扶欢煤化工园区建设,在长江大保护的背景下,推进向全市高端的能源保障基地和特色化工基地迈进;支持綦江工业园区尽快创建为国家级高新技术产业园区;以平山、南桐、永城为中心,重新布局南向支点城市创新经济走廊,建设渝南陆港型物流枢纽……

在城市基础设施布局方面,加快建设连接贵州赤水、正安等高等级公路,尽快启动渝黔高速巴南至綦江“4

改8工程”,加快推进綦万高速改造,早日启动建设时速350公里的渝贵高铁和川黔铁路扩能工程,推进江南机场航空货运建设工程,将城市轻轨延伸向南向支点,形成外联内畅、互联互通的大交通格局。

最后,在人才资源配置方面,支持渝南职业教育城市建设,并利用綦万两地众多的旅游资源和红色资源,布局一批大型文化综合项目,诸如以中央红军在重庆的长征路线为基线,建设重庆国家长征公园,形成“重走长征路”的红色旅游精品,提升南向重要支点城市的人才集聚和资源配置综合能力。

据1月14日《重庆日报》

## 区农业农村委 用心用情帮扶 彰显党员本色

本报讯(记者 张静)“辛苦了,还麻烦你们跑这么远来拉……”1月14日,区农业农村委机关党员李大银来到永新镇八景村,将贫困户蒋忠伟家的140斤苕粉装上车,把1400元的苕粉钱交到蒋忠伟手中。同时,为支持其产业发展,李大银还送来了8斤水稻种和6斤包谷种。

这仅仅是区农业农村委机关党员用心用情帮扶的一个缩影。为探索党员发挥先进性路径,去年以来,区农业农村委在全体党员中有

序推进“五个一”活动,以“汇报一次思想、提出一条建议、做一件好事、帮助一名困难人、联系一个市场主体”为活动内容,促进基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用的有效发挥。

目前,该委已收到党员向党组织提意见、建议22条,107名党员主动向党组织汇报思想,党员做好事、办实事140余件,党员结对帮扶困难群众130人,落实党员联系涉农市场主体4个。

## 新盛派出所 走访困难群众 送去新春祝福

本报讯(通讯员 魏振)连日来,区公安局新盛派出所积极开展“百万警进千万家”活动,为困难群众送去新春祝福,用实际行动构筑和谐警民关系。

据悉,本次活动主要走访慰问辖区低收入群众家庭、城镇失业下岗职工、残疾人、孤寡老人、留守儿童以及失独丧偶、遭受病灾和不法侵害等特殊人员家庭,为他们送去大米、食用油等生活必需品,将民警的“温暖、服务、帮扶”送到家。

“张奶奶,最近身体怎么样?”“感谢民警同志,又来看望我,身体还好……”1月8日,在该镇德胜村村民张世书家中,新盛派出所民警和她拉起了家常。张世书今年86岁,老伴多年前去世了。儿子王小

勇(化名)今年45岁,为严重智力发育障碍患者,基本没有劳动能力。一家人全靠吃低保过日子。

像张奶奶家一样困难的,是新盛派出所民警重点帮扶的对象。作为全市首批命名的“枫桥式公安派出所”,新盛派出所始终坚持“以人民为中心”,扎实践行在各项警务活动中,以群众满意度为导向的“民生警务”工作理念。自“百万警进千万家”活动开展以来,该所不等不靠,主动作为,充分发挥派出所与群众关系最直接、最广泛、最紧密的优势,把“访民情、解民忧、化矛盾、防风险、查问题、治乱点”贯穿于走访活动始终。截至目前,已经走访生活困难家庭40余户,特殊人群家庭20余户,困难企业5家。



## 灯光璀璨年味浓

1月12日,綦江大桥、沱湾大桥,新虹桥及沿江两岸的各种灯饰相继点亮,与遍布城区的万家灯火交相辉映,彰显出浓厚的年味。连日来,随着新春佳节临近,我区提前在城市各个节点布置灯饰,将綦江装点得更加美丽多姿、梦幻迷人。

通讯员 胡光银 摄

## 爱心企业慰问贫困家庭

本报讯(记者 张学成)1月13日,重庆港华燃气有限公司组织党员到文龙街道春灯村慰问贫困家庭,为他们送去冬日的温暖和节日的祝愿。

家住文龙街道春灯村9组的彭育银因股骨头坏死,导致腿脚不灵活,丧失劳动力。他的妻子陈明银4年前送孩子上学途中被车撞了,导致瘫痪,至今卧床不起。其女儿还在北渡小学上学。全家3口人就

靠每月1537元的低保费维持生活。

港华燃气公司得知他家的情况后,组织公司党员干部到彭育银家进行帮扶。当日下午,公司爱心人士为彭育银家庭送去猪肉、粮油等年货和被盖等过冬用品,祝福他们新春快乐。

彭育银感动地说:“感谢大家对我的帮助,今后的日子里,将照顾好床上的妻子,教育好读小学的女儿,用实际行动回报社会的关爱。”